

В БГУИР стартовал проект «Спасибо за жизнь»

16:56 03.12.2024

Информационно-образовательный проект по обучению студентов навыкам оказания первой помощи по спасению жизни человека стартовал 3 декабря в Белорусском государственном университете информатики и радиоэлектроники, передает корреспондент агентства «Минск-Новости».



— Это пилотный проект, инициированный депутатами Палаты представителей, — рассказал председатель Постоянной комиссии Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь по здравоохранению, физической культуре, семейной и молодежной политике Валерий Малашко. — Будем реализовывать его последовательно. Начали с Минска, затем к БГУИРу подключатся другие вузы, далее перейдем к областным центрам. В дальнейшем планируем сотрудничать с Министерством здравоохранения, чтобы активно привлекать к участию в проекте медицинских работников. Важно дойти до каждого учреждения образования: навыки оказания неотложной помощи должны быть доведены у студентов, учащихся до автоматизма.

Ведь чтобы спасти человеку жизнь (например при потере сознания, внезапном кровотечении или когда он чем-то поперхнулся), нужно реагировать немедленно. До приезда скорой медицинской помощи.



Заместитель председателя Постоянной комиссии Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь по здравоохранению, физической культуре, семейной и молодежной политике, генеральный секретарь Белорусского Красного Креста Дмитрий Шевцов заметил: символично, что пилотный проект «Спасибо за жизнь» стартовал в преддверии Международного дня волонтера, который отмечают 5 декабря.

— Без навыков оказания взаимопомощи мы порой становимся беззащитными, — пояснил он. — И как представитель Красного Креста скажу, что в любой экстренной ситуации (обморожения, ожог, перелом, кровотечение, потеря сознания и т. д.) самое главное — не паниковать и уметь оказать первую помощь, которая спасет чью-то жизнь. К слову, обучать молодежь мы будем в течение всего учебного года. До мая.



К слову, сегодня медицинские работники и волонтеры Красного Креста провели для студентов мастер-классы по сердечно-легочной реанимации, остановке внезапных кровотечений и другим неотложным состояниям. Молодежь обучали практическим навыкам (на манекенах) медики 33-й городской студенческой поликлиники, столичной службы 103, волонтеры Красного Креста.

Как добавил заместитель председателя комитета по здравоохранению Мингорисполкома Дмитрий Тихонов, в столице круглосуточно дежурят 167 бригад скорой медицинской помощи. Вместе с тем очень важно уметь оказать первую помощь до приезда медиков.

Также состоялась церемония награждения победителей Минского городского этапа конкурса «Лучший волонтер — 2024». Один из них — Максим Дмитрук, курсант Белорусской государственной академии авиации.



— Мне 17 лет, волонтеру в Красном Кресте почти полтора года, — рассказал он. — Мне очень нравится — с детства мечтал помочь людям. Например, сейчас под нашей опекой летчики — ветераны Великой Отечественной войны, ветераны гражданской авиации. Участвуем в различных мероприятиях, где нужна помощь волонтеров.

Фото автора

Автор материалов

Ольга Григорьева